
ACTIVITE 1 : Ecrire pour structurer sa pensée : Un régime totalitaire et
communiste 

Binôme
30 min

A l'aide du manuel pp.40-41, compléter le tableau suivant  en trouvant l'idée
générale développée dans chaque document:

Régime communiste Régime totalitaire 

Rédiger le plan du développement construit :
Rédigez un paragraphe pour décrire le régime communiste que met Staline en place
dans les années 30 :

Méthode   : 

1- Propose deux ou trois parties pour ton plan. Pour chaque partie trouve au moins
une idée et un exemple. 
Méthode : Idées générales + Arguments + Exemples : IAE

2- Ne pas rédiger le développement construit au brouillon, juste le titre des parties et
des tirets pour les idées et un flèche pour les exemples. 

3-  Pense  à  articuler  tes  parties  avec  des  connecteurs  logiques (Tout  d'abord,
ensuite, enfin, par conséquent, pour cela , de plus, en revanche, en effet....)

Ne pas faire apparaitre les titres des parties au propre, c’est juste pour le brouillon. 
Faire des alinéas pour chaque paragraphe

Application : 

1- Trouve parmis les trois propositions suivantes le bon développement construit
2- Réécris-la sur ton cahier
3- Utilise la méthode et surligne dans ton introduction les éléments qui justifient ton 
choix (3 couleurs sont nécessaires : Idée générale-arguments-exemple)

a) 
   Staline fait évoluer le régime communiste mis en place par Lénine. Il place au coeur
du  premier  plan  quinquennal  la  collectivisation  des  terres  où  les  moyens  de
production sont mis en commun et la nationalisation des usines afin de supprimer la
propriété privée. L’objectif est de faire de l’URSS une grande puissance industrielle. 
   Pour atteindre ce but, il établit un régime totalitaire ; il recourt à la propagande en
développement  un véritable  culte de la  personnalité  comme par  exemple avec le
slogan « Gloire au grand Staline » et à la violence contre ses opposants en utilisant le
NKVD pour les traquer. Ces derniers sont déportés en Sibérie ou dans le Nord du
pays, enfermés dans les camps du Goulag et contraints au travail forcé. 



b) 
   Staline impose le totalitarisme communiste en  URSS en s’imposant comme seul
chef communiste du pays, en contrôlant l’économie avec les plans quinquennaux et la
collectivisation des terres, en embrigadant la population grâce à la propagande et au
culte de la personnalité, en faisant régner la terreur, en éliminant ses opposants par
de grands procès comme ceux de Moscou entre 1936 et  1938, en déportant  des
prisonniers vers les camps de travail forcé, les goulags.

c)  
   Staline succède à Lénine à la mort de ce dernier en 1924. Il se présente comme le
seul véritable héritier de Lénine autour duquel il organise un véritable culte. Une fois
au pouvoir, il met en place des mesures destinées à collectiviser l’économie : l’État
soviétique contrôle désormais les terres et les usines en URSS. 
  Staline impose aux paysans d’abandonner  leurs  terres pour  travailler  dans des
coopératives d’État (les kholkozes). Tous ceux qui refusent, en particulier les koulaks
(petits propriétaires) sont traqués, déportés ou exécutés par la police politique. Staline
décide  aussi  de  moderniser  les  industries  en  donnant  la  priorité  aux  industries
lourdes. 
   Il met ainsi en place des plans quinquennaux qui fixent des objectifs de production à
atteindre dans tous les domaines économiques sous peine de sanction. Pour éviter
toute contestation, l’opposition est interdite et traquée par la police politique : seul le
parti communiste (PCUS) est autorisé. Son chef, Staline devient le chef unique de
l’URSS. 


